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Πρωτοβουλία για ένα Πολύμορφο Κίνημα στην Ψυχική Υγεία

Την Πέμπτη, 14/7/22, αναμένεται η ανακοίνωση της απόφασης του Μικτού Ορκωτού Εφετείου για την
υπόθεση του άγριου ξυλοδαρμού του Χρήστου Χρονόπουλου το 2007 από τους αστυνομικούς Κόκκινο και
Σουτόγλου κατά την κράτησή του στο ΑΤ Καλλιθέας, με αποτέλεσμα τη συντριπτική του αναπηρία και την
παρολίγον απώλεια της ζωής του. Το 2015, είχαν καταδικαστεί σε 8 χρόνια φυλάκιση με αναστολή.

Έπειτα από έναν μαραθώνιο αναβολών και σκοπούμενων καθυστερήσεων που είχαν ως αποτέλεσμα την
ταλαιπωρία και τον ψυχικό εκμηδενισμό του παθόντα και της οικογένειάς του, ο αγώνας για δικαίωση
φτάνει στο τέλος του. Ο Χρήστος οδηγήθηκε στο αστυνομικό τμήμα επειδή φέρεται να ενόχλησε
φραστικά το περιβάλλον του καφενείου, όπου πάντα σύχναζε (χωρίς, φυσικά, να προβάλλει κανενός είδους
απειλή). Δεν είχε παραβατική συμπεριφορά, δεν ήταν “επικίνδυνος” και παρολαυτά αντιμετωπίστηκε από
τους αστυνομικούς ως κρατούμενος και υπό επιτήρηση. Μόνο και μόνο ορμώμενοι από τον φόβο και τα
στερεότυπα για τους “ψυχικά πάσχοντες”.

Μπήκε περιπατητικός και βγήκε με συντριπτική αναπηρία. Ο διοικητής Μπαρμπαρούσης που κλήθηκε να
κουκουλώσει τη βαναυσότητα και να μεθοδεύσει τη συγκάλυψη αντί να έχει ξηλωθεί άρδην, έχει κάνει
περιοδεία σε πολλά αστυνομικά τμήματα και έχει συνδέσει το όνομά του και με άλλα σκάνδαλα σε
περιβόητες υποθέσεις βίας και καταστολών (ΑΤ Εξαρχείων στην υπόθεση Γρηγορόπουλου-Κορκονέα, ΑΤ
Ομονοίας: η μαύρη τρύπα της Αθήνας όπου ξυλοκοπούνται και “εξαφανίζονται” πρόσφυγες και
μετανάστες)

Πρόκειται για μνημειώδη απόπειρα συγκάλυψης για να μην τρωθεί το υποτιθέμενο “κύρος” της
αστυνομίας. Του ίδιου κύρους και της ίδιας αστυνομίας που δολοφόνησε τον Ζακ Κωστόπουλο/ την Zackie
Oh, τον Νίκο Σαμπάνη, τον Αλέξανδρο Γρηγορόπουλο και πολλές/πολλούς άλλες-ους και κακοποιεί
πρόσφυγες, γυναίκες και άτομα με ψυχιατρική εμπειρία.

Στο πρόσωπο του Χρήστου καθρεφτίζεται η εν γένει αντιμετώπιση, από τους κοινωνικούς και πολιτικούς
θεσμούς, των ατόμων με ψυχιατρική εμπειρία ή/και με πολλαπλές ταυτότητες, που πυροδοτούν στους
“κανονικούς” πολίτες και αστυνομικούς το μίσος, την οργή και τον στιγματισμό. Ένα αντιφατικό κράτος
που καλείται να σε προστατεύσει αλλά σε αφήνει και ανάπηρο, παραβιάζοντας βασικά δικαιώματα
ελευθερίας και αξιοπρέπειας. Ένα κράτος που βάζει τη σφραγίδα της κουλτούρας της καταστολής και όχι
της κουλτούρας του ανθρωπισμού. Δεν είναι τυχαίο που η Ελλάδα έχει καταδικαστεί επανειλημμένως από
το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για την αστυνομική βία και την καταστολή μέσα στα αστυνομικά τμήματα.

Πέραν της σημασίας που έχουν οι δικαστικοί αγώνες για τις παραπάνω υποθέσεις, αναδεικνύονται τα
κοινά νήματα που τις συνδέουν και καθίσταται ξεκάθαρος ο χαρακτήρας της κοινωνίας που ζούμε, η
οποία ανάγει κάποιες ζωές σε “λιγότερο άξιες να ζουν”, να κινούνται με τον τρόπο που θέλουν, να
επιθυμούν και να διεκδικούν. Μια κοινωνία που αναπαράγει όλους τους καταπιεστικούς μηχανισμούς που
θέτουν πολλές ατομικότητες σε κίνδυνο και υπό απειλή.

Η δίκη αυτή συμπυκνώνει την επιτακτική ανάγκη για δικαίωση σε όλες τις δίκες (παρωδίες) αστυνομικής
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βίας που έχουν καταλήξει να ξεπλένουν τους μπάτσους και την κατάχρηση εξουσίας που συστηματικά
επιδεικνύουν. Δεν τρέφουμε αυταπάτες ότι ένα αστικό δικαστήριο θα εναντιωθεί στα ίδια του τα θεμέλια
και θα καταδικάσει τους «συντοπίτες» του δημόσιους λειτουργούς, αλλά αρνούμαστε να δεχτούμε τη
δικαιοσύνη ως απολογητή της αστυνομικής βίας και της αστυνομοκρατίας των ζωών μας.

Να υψώσουμε ανάστημα και φωνή απέναντι στην εξουσιαστική και κακοποιητική κουλτούρα που οπλίζει με
μίσος ένστολους και άστολους καταπιεστές και βασανιστές.

Να εξουδετερώσουμε την ανοχή στη βία που θρέφει την αποσιώπηση και την συγκάλυψη και που θέτει στο
απυρόβλητο τους αστυνομικούς.

Στη βία και στην προσπάθεια κανονικοποίησης και εκλογίκευσής της απαντάμε με μαχητικότητα και
αλληλεγγύη.

Καμία αθώωση και μείωση ποινής των βασανιστών του Χρήστου Χρονόπουλου

Να εφαρμοστεί η καταδίκη τους όπως αποφασίστηκε και πρωτόδικα. Καμία σκέψη για
μετατροπή του αδικήματος από κακούργημα σε πλημμέλημα.

Τίποτα λιγότερο από πλήρη ηθική δικαίωση και αποζημίωση του Χρήστου Χρονόπουλου

Συγκέντρωση και παρέμβαση στο Εφετείο
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